

কমিউনিস্ট

শ্রমিক শ্রেণী হতে পৃথক ও ভিন্ন কোনো স্বার্থ যার নাই
সে হচ্ছে একজন কমিউনিস্ট।

শোষণ মুক্ত একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য মানুষ
কর্তৃক মানুষের শাসন শেষ করতে মানুষ কর্তৃক
মানুষের শোষণ শেষ করতে মজুরি দাসত্বের সমাপ্তি
সাধনে যিনি মজুরি দাসত্বের বিরুদ্ধে তিনি একজন
কমিউনিস্ট।

মিথ্যা, প্রতারণা, জালিয়াতি, ভেজাল, নকল ইত্যাদি
মুক্ত একটি সুন্দর সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি
একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক একটি কমিউনিস্ট বিপ্লবের
মাধ্যমে পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি বিলোপনের মাধ্যমে পণ্য
উৎপাদন পদ্ধতি শেষ করার মাধ্যমে বেচা-কেনা শেষ
করতে বেচা-কেনার বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সামাজিক মালিকানা ভিত্তিক তাই, নিম্নে বর্ণিত
বিষয়গুলো সহ হত্যা, ধর্ষণ, সন্ত্রাস সমেত বিদ্যমান
সকল বাজে বিষয় মুক্ত কমিউনিজমের জন্য যিনি

একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক একটি কমিউনিস্ট বিপ্লবের মাধ্যমে বৈষম্য, প্রতিযোগিতা, ব্যর্থতা, হাতাশা, বিষাদগ্রস্ততা, উদ্বেগ, নিদ্রাহীনতা, স্বয়ংহত্যা এবং বিদ্যমান অন্যান্য সকল মন্দ জিনিষের কারণ-পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি বিলোপনে পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তির বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

নিশ্চয়তা ও সহযোগিতার একটি ভয়হীন ও শান্তিপূর্ণ সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি অসমপ্রতিযোগিতার দ্বারা নিশ্চিত অনিশ্চয়তার একটি সমাজ- পুঁজিতন্ত্র বিলোপে পুঁজিতন্ত্রের বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একটি শ্রেণীহীন সমাজের জন্য শ্রেণী ও শ্রেণী শাসন অদৃশ্যায়নে যিনি এগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

শাসন করার ক্ষমতার উৎসকে ন্যায্যতাদানের মাধ্যমে বর্বরতার সর্বোচ্চ রূপ- মানুষ কর্তৃক মানুষের শাসনকে গ্রাহ্যতা দিতে একটি বানোয়াট বিবৃতি- রাজনীতি হতে মুক্ত , সমানদের একটি বৈজ্ঞানিক

সমাজ- কমিউনিজমের জন্য রাজনীতি শেষ করতে যিনি রাজনীতি বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একটি রাষ্ট্রহীন সমাজ-কমিউনিজমের জন্য রাষ্ট্র সমেত সকল রাজনৈতিক সংগঠনকে অদৃশ্য করতে যিনি এগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একটি বৈজ্ঞানিক সমাজের জন্য সকল অবৈজ্ঞানিক ভাবনা, ধারণা, মতামত ইত্যাদির সমাপ্তিসাধনে যিনি এসবগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

বৈষম্য মুক্ত একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য মানুষের মধ্যকার সকল প্রকার বিভাজন, প্রভেদ ও বৈষম্য নিরসনে যিনি এগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

রাজনৈতিক সীমানা মুক্ত একটি বিশ্বের জন্য বিশ্বের সকল রাজনৈতিক সীমান্ত বিলোপনে এগুলোর বিরুদ্ধে যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

দাসোচিতবোধ হতে মুক্ত একটি নতুন সমাজের জন্য শোষণ-শাসক শ্রেণীর রাজনৈতিক ভৃত্য-শাসকদের প্রবর্তিত বিদ্যমান সকল প্রথা, নিয়ম, নৈতিকতা, সামাজিক মূল্যবোধ, ঐতিহ্য, সংস্কৃতি ইত্যাদি অদৃশ্যকরণে যিনি এসবগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

অপরাধ ও দন্ড মুক্ত একটি নতুন সমাজের জন্য অপরাধ ও দন্ডের কারণ- পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তির বিলীন করার মাধ্যমে সকল প্রকার অপরাধ ও দন্ড অদৃশ্যকরণে যিনি এসবগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

আইন ও বিচার বিভাগহীন একটি সমাজের জন্য শাসকদের তৈরী আইনসমূহের সমাপ্তিকরণে যিনি এগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

শোষণ হতে মুক্ত একটি নতুন সমাজের জন্য মানুষ কর্তৃক মানুষের শোষণ শেষ করতে যিনি শোষণের বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

স্বাধীনতা ও মুক্তির একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য মানুষ কর্তৃক মানুষের শাসন অবসানে যিনি শাসনের বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

প্রতিভাবান, মেধাবী, অসাধারণ, ত্রাণকর্তা, রক্ষক, গার্ড, পথ প্রদর্শক, পরিচালক, নির্দেশক, বীর, নেতা, লর্ড, মাস্টার ইত্যাদি হীন একটি নতুন সমাজের জন্য দাসোচিতবোধের সমাপ্তিসাধনে যিনি দাসোচিতবোধের বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

অস্ত্র ও স্বশস্ত্রবাহিনী মুক্ত তাই, ইহা ভয়-ভীতি মুক্ত তবে নিরবচ্ছিন্ন শান্তি সমেত ভালোবাসাময় ও বন্ধুত্বপূর্ণ একটি নতুন সমাজের জন্য যুদ্ধ শেষ করতে যিনি যুদ্ধের বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একটি মুক্ত, সুন্দর এবং ভালোবাসাময় সমাজের জন্য সন্ত্রাস, হিংস্রতা, বন্যতা, নিষ্ঠুরতা, বর্বরতা ইত্যাদি সমাপনে যিনি এসকলগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সহযোগীতা ও সম্প্রীতির একটি নতুন সমাজের জন্য মানব প্রজাতির মধ্যে প্রতিযোগীতা, প্রতিদ্বন্দ্বিতা, বিরোধ ইত্যাদি সমাপনে যিনি এসবগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সমগ্র মানবজাতির প্রতি প্রত্যেকের একটা সহমর্মিতাবোধ- মানবিকতার পরিপূর্ণবোধ সহ প্রত্যেকে প্রকৃতপক্ষে একজন প্রকৃত মানুষ তবে একটি রাজনৈতিক পরিচিতি- যৌন পরিচিতিহীন একটা নতুন সমাজের জন্য যৌনতাবাদের সমাপ্তিসাধনে যিনি যৌনতাবাদের বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একটি একক ও অবিভক্ত মানবপ্রজাতির একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যে কারো সেক্স সমেত যে কোনো প্রকারের রাজনৈতিক পরিচিতি সমাপনে যিনি রাজনৈতিক পরিচিতির বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি সমানদের একটি বৈজ্ঞানিক সমাজের জন্য রাজনীতি ও রাজনৈতিক দলের সমাপ্তিসাধনে এগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

প্রত্যেকের স্বাধীনতা ও মুক্তির জন্য মানুষ কর্তৃক মানুষকে শৃংখলিত করার সকল প্রকার শিকল অদৃশ্যায়নে যিনি শিকলগুলোর বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি অপরিশোধিত শ্রম- পুঁজির উৎপাদক-মজুরি দাসদের দুর্ভোগ ও দুর্দশা; এবং বিদ্যমান সকল মন্দ জিনিষের কারণ-একটি বৈধ তবে সম্পূর্ণভাবে অন্যায় ও অন্যায়্য বস্তু- পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি মূলাস্তে তবে বেচা- কেনা ভিত্তিক একটি বিশ্ববাজার সহ অগণন পণ্যের একটি বৈশ্বিক সমাজ-পুঁজিতন্ত্রের প্রতিস্থাপন- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি সমানদের একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি সামাজিক সম্পত্তি ভিত্তিক একটি অত্যাধুনিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি মানুষ কর্তৃক মানুষের শোষণ হতে মুক্ত একটি সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি পরজীবিতা ও দারিদ্র মুক্ত তবে খুবই সমৃদ্ধ এবং প্রগতিশীল কিন্তু খুবই উন্নত সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি একটি শ্রেণীহীন সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি মানুষ কর্তৃক মানুষের শাসন মুক্ত একটি সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি একটি রাষ্ট্রহীন সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি আইন ও বিচারবিভাগ মুক্ত, খুবই উন্নত এবং অত্যন্ত সমোন্নত একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

কেহ কারো বিরুদ্ধে কোনো ক্ষতিকর ক্রিয়া করে না অর্থাৎ অমানবিক ক্রিয়াকলাপ হতে মুক্ত, মানবিক সংস্কৃতিসম্পন্ন একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি পৌরাণিক কাহিনী, ভাবাদর্শ, দর্শন ইত্যাদি হতে মুক্ত একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি রাজনীতি ও রাজনৈতিক সংগঠন হতে মুক্ত একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি পণ্য, বেচা-কেনা, মজুরি দাসত্ব, পুঁজি, শ্রেণী ইত্যাদি হতে মুক্ত একটি অত্যাশ্র উৎপাদনশীল একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি কমিউনিজমের পক্ষে যেখানে সকল সক্ষম ব্যক্তি হচ্ছে কর্মকার কিন্তু কেহ নয় মজুরি দাস তিনি হচ্ছেন একজন কমিউনিস্ট।

যিনি কমিউনিজমের পক্ষে যেখানে প্রত্যেকে তার প্রয়োজন অনুযায়ী সকল আবশ্যিকীয় জিনিষ সামাজিক তহবিল হতে নিবে তিনি হচ্ছেন একজন কমিউনিস্ট।

যিনি বন্টন ও বন্টনকারী মুক্ত একটি অত্যাধুনিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি শোষক পুঁজিপতি শ্রেণী ও শোষিত শ্রমিক শ্রেণীর বিরোধের ফল- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি অপরিশোধিত শ্রম- পুঁজির উৎপত্তি ও জন্ম সূত্র ও শর্তে শোষক পুঁজিপতি শ্রেণী ও শোষিত শ্রমিক শ্রেণীর বিরোধ একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক সমাপনে পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি বিলোপের মাধ্যমে পুঁজি ও পুঁজিপতি শ্রেণীকে অদৃশ্যায়নের দ্বারা সমগ্র সমাজকে মুক্ত করার মাধ্যমে শ্রমিক শ্রেণীর মুক্তির জন্য একটি শ্রেণীহীন ও শোষণ মুক্ত সমাজ- কমিউনিজমের জন্য বিরোধটির বিরুদ্ধে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি দারিদ্র মুক্ত, সমৃদ্ধির একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

পুঁজির অস্তিত্বের শর্তাদি ও পুঁজিপতি শ্রেণীর টিকে থাকার শর্তাদি দ্বারা সৃষ্ট পণ্যের বিশাল মজুতের ভারী ভরের ফলের হেতুবাদে ভয়ানক চাপ ও উচ্চ চাপের চরম নৈরাজ্যিক এবং চরম ভয়ংকর আর্থ-সামাজিক ও রাজনৈতিক পরিস্থিতির পুনঃপুন কিস্তি, মহা এবং মহা মন্দার খুবই খারাপ প্রভাব তদানুযায়ী বিপজ্জনক ভর ও বিশাল চাপের কারণে ভারীভাবে ও মারাত্মকভাবে অঘাত প্রাপ্ত এবং সেমতো বিপন্ন, ভীত, সন্ত্রস্ত, আতঙ্কিত, হাতাশাগ্রস্ত, উন্মত্ত, হিংস্র, উগ্র, চরমপন্থী, স্বশস্ত্র ও সামরিকীকৃত তবে ব্যর্থ, অযোগ্য, অসমর্থ, ক্ষতিকর এবং চরম প্রতিক্রিয়াশীল পুঁজিপতি শ্রেণী কর্তৃক চাপানো তবে, একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক একটি কমিউনিস্ট বিপ্লব দ্বারা পুঁজিতন্ত্রের পতন দ্বারা পুঁজিতন্ত্রের চূড়ান্ত গন্তব্য - কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি কমিউনিজমের জন্য পুঁজিপতি শ্রেণী ও শ্রমিক শ্রেণীর চূড়ান্ত বিরোধ- কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি বিদ্যমান সকল সামাজিক অবস্থার বলপূর্বক পরিসমাপ্তির জন্য দুনিয়ার সবচাইতে বড় এবং সর্বাধিক প্রভাবক ঘটনা- কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি কমিউনিস্ট বিপ্লবের ফল- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি বিষাক্ত পুঁজিতন্ত্রী বৃক্ষের মিষ্টি ফল- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি সমগ্র মানবজাতির প্রত্যেকের স্বাধীনতা ও মুক্তির একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি হতে মুক্ত, একটি অত্যাধুনিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

ডযনি শোষণমূলক সমাজ সমুহের মৌলিক একক-
পরিবার হতে মুক্ত, একটি ভালোবাসাময় ও মানবিক
সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

শোষণ হতে মুক্ত তাই, ব্যক্তি হচ্ছে ইহার মৌলিক
একক, একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ - কমিউনিজমের জন্য
যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সমগ্র মানব জাতির সকলের জন্য প্রত্যেকের সহর্মিতা
বোধ - মানবতার পূর্ণ অনুভূতি সহ একটি একক ও
অবিভক্ত মানবজাতির একটি সমাজ- কমিউনিজমের
জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

কোনো কিছু মুক্তভাবে করতে প্রত্যেকের স্বাধীনতা ও
মুক্তির একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ -কমিউনিজমের জন্য
যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি একটি বন্ধুত্বপূর্ণ ও ভালোবাসাময় সমাজ-
কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি রাজনৈতিক সীমানা মুক্ত তবে একটি বৈশ্বিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি কর্মস্থলের ঝুঁকি হ্রাসকরণ ও কাজের কষ্ট নিম্নগামীকরণের মাধ্যমে সমাজের সকলের জন্য সকল আবশ্যকীয় সামাজিক প্রোডাক্টস উৎপন্ন করার জন্য সুক্ষ্মাতিসুক্ষ্ম যন্ত্রপাতি ও খুবই অত্যাধুনিক প্রযুক্তি সহ একটি অত্যন্ত উন্নতমানের সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি মানবজাতির মধ্যে বিভাজন, প্রভেদ, বৈষম্য, বিরোধ, বেরীতা, সংঘাত, শত্রুতা ইত্যাদি হতে মুক্ত, ভালোবাসাময় একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

মানবজাতির প্রত্যেকে যে কোনো প্রকার রাজনৈতিক পরিচিতি হতে মুক্ত, একটি মানবিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একজন প্রকৃত মানুষের একটি পরিচিতি সহ একটি একক মানবজাতির একটি সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একটি রাজনৈতিক পরিচিতি- সেক্সসুয়াল পরিচিতি হতে মুক্ত একটি বৈষম্যহীন মানবিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি যুদ্ধ ও যুদ্ধ বাহিনী মুক্ত তবে নিরবচ্ছিন্ন শান্তির একটি অত্যন্ত উন্নত সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি অপরিশোধিত শ্রম- পুঁজির অস্তিত্বের শর্তাদিঃ (১) পুনরুৎপাদন ; এবং (২) সঞ্চালন দ্বারা কিন্তু প্রতিক্রিয়াশীল পুঁজিপতি শ্রেণীর টিকে থাকার শর্তঃ উৎপাদনের যন্ত্রপাতির এবং উৎপাদনের সম্পর্কাদি এবং সেই সংগে সমাজের পুরো সম্পর্কের অবিরাম বৈপ্লবিকরণ দ্বারা ইহার চাপানো কমিউনিস্ট বিপ্লব দ্বারা একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক অর্জনকৃত কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি বিজ্ঞান বিরোধী অভিমত এবং মিথ্যা, অবৈজ্ঞানিক ভাবনা ও ধারণা হতে মুক্ত, একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি শোষণ শাসক শ্রেণী সমূহের রাজনৈতিক ভৃত্য-শাসকদের কর্তৃক প্রবর্তিত সকল প্রথা, নিয়ম, ঐতিহ্য, নৈতিকতা, সামাজিক মূল্যবোধ, সংস্কৃতি ইত্যাদি হতে মুক্ত একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ-কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

মানবজাতির প্রত্যেকের একটা ভালোবাসাময় জীবনের জন্য ভালোবাসার জন্য ভালোবাসার একটি ভালোবাসাময় সমাজ-কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

আনন্দ ও আহ্লাদ সহ সকল স্বাস্থ্যবান ও চির সবুজ ব্যক্তিদের একটি সুস্থ সমাজ-কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

যিনি প্রত্যেকের সহযোগীতা ভিত্তিক, একটি বন্ধুত্বপূর্ণ ও ভালোবাসাময় সমাজ- কমিউনিজমের জন্য তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সমগ্র সমাজের সর্বোত্তম করার জন্য সর্বোত্তম কাজ করতে যে কোনো কিছু স্বল্পতম সময়ে খুব সহজে বুঝতে সকল আবশ্যিক তথ্য জানতে সমাজের সকলের জন্য একটি বৈজ্ঞানিক, অত্যাধুনিক এবং অত্যাশ্চ উন্নত তথ্য সিস্টেম সহ একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সকলে রি-কল সিস্টেমের অধীন তবে প্রত্যেকে বর্ণিত সমিতির যে কোনো পদ ধারণ ও প্রতিদ্বন্দ্বিতা করতে পারবে কিন্তু, দুনিয়ার সকলের জন্য তথ্য যোগাযোগ; এবং সকল সামাজিক প্রোডাক্টসের উৎপাদন ও পরিবহনে সমন্বয়সাধনের জন্য দুনিয়ার সকলের জন্য এবং সকলের দ্বারা দুনিয়ার সকলের একটি বিশ্ব সমিতি সহ লাভলি ও ফ্রেন্ডলি সদস্যদের একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

সমাজের সর্বোত্তমের জন্য সমাজের সকলের সহযোগীতার মাধ্যমে সর্বোত্তম কাজ করার জন্য একটি সর্বোত্তম সমাজের একটি সর্বোত্তম জীবনের অর্থাৎ একটা বৈজ্ঞানিক জীবন যাপনের জন্য সমগ্র মানবজাতির প্রত্যেকে অস্বাস্থ্যকর খাদ্যাভ্যাস , মানবজাতিকে বিভাজনের জন্য শাসকদের তৈরীকৃত ড্রেস কোড অনুসরণের মাধ্যমে পোষাক পরিধান, ক্ষতিকর দ্রব্য ও বিপজ্জনক নেশা ইত্যাদি গ্রহণ করা পরিত্যাগ ও হ্রাসকরণ তবে, সকল বৈজ্ঞানিক নীতি স্বীকার, গ্রহণ ও অনুশীলন করার মাধ্যমে মৃত্যুকে অস্বীকার করার মাধ্যমে একটি অর্থবহ জীবন যাপনে জীবন উপভোগ করার মাধ্যমে একটি বৈজ্ঞানিক , ভালোবাসাময় এবং চিরসবুজ জীবন যাপনে সমাজের সকলের সর্বোত্তম কল্যাণের জন্য প্রকৃতিকে সর্বোত্তম ব্যবহার করতে প্রকৃতি জয়ে কাজ করতে সমানদের একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি একজন কমিউনিস্ট।

শ্রম-শক্তির ক্রিয়া হচ্ছে শ্রম এবং শ্রম হচ্ছে একটি পণ্যের ২টি উপাদানের ১টি তবে অপরিশোধিত শ্রম-পুঁজির উৎপাদক - শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক একটি কমিউনিস্ট বিপ্লব দ্বারা সকল মন্দ জিনিষের কারণ- একটি বৈধ তবে সম্পূর্ণত অর্থোক্তিক, অন্যায় ও অন্যায়্য বস্তু- ব্যক্তিগত সম্পত্তি মূলান্তে তবে বেচা- কেনা ভিত্তিক, একটি বিশ্ব বাজার সহ অগণন পণ্যের

একটি বৈশ্বিক সমাজ- পুঁজিতন্ত্রের প্রতিস্থাপন-
কমিউনিজমের জন্য যিনি তিনি অতঃপর, যিনি একটি
পরিচ্ছন্ন ও পরিষ্কার তবে অত্যাধুনিক সমাজের জন্য
শোষণ শাসক শ্রেণী সমূহের সৃষ্ট কুৎসিৎ সিস্টেম এবং
নোংরা আবর্জনা বিমোছনে ও অদৃশ্যায়নের জন্য
পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি বিলোপনের জন্য দুনিয়ার সর্বাধিক
বড়, সর্বাধিক গুরুত্বপূর্ণ এবং সর্বাধিক প্রভাবক ঘটনা-
কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য দুনিয়ার শ্রমিকদেরকে
একতাবদ্ধকরণে কাজ করে তিনি একজন কমিউনিস্ট।

একজন কমিউনিস্ট একজন রাজনীতিক নয়।

হত্যা করার জন্য একজন কমিউনিস্ট একজন বীর নয়।

একজন কমিউনিস্ট একজন ভাবাদর্শী নয়।

একজন কমিউনিস্ট একজন আদর্শবাদী নয়।

একজন কমিউনিস্ট একজন দার্শনিক নয়।

গুরুজীর শিক্ষা অনুসরণ ও রূপায়ন করতে কাউকে আহ্বান করতে একজন কমিউনিস্ট একজন গুরুজী নয়।

কি করতে হবে বা না হবে তা কাউকে শিক্ষা দিকে একজন কমিউনিস্ট একজন শিক্ষক নয়।

সামনে বা পিছনে যেতে কাউকে পথ প্রদর্শন করতে একজন কমিউনিস্ট একজন পথ প্রদর্শক নয়।

নেতার নির্দেশনা অনুসরণ ও গ্রাহ্য করে জীবন যাপন করতে কাউকে নেতৃত্ব দিতে একজন কমিউনিস্ট নেতা নয়।

ডিষ্টেটরের ডিষ্টেশন ও কমান্ড অনুসরণ ও মান্য করে কোনো কিছু করতে বা না করতে কাউকে ডিষ্টেট করতে একজন কমিউনিস্ট একজন ডিষ্টেটর নয়।

অফিসারের আদেশ অনুসরণ করার মাধ্যমে কিছু করতে বা না করতে কাউকে কোনো আদেশ দিতে একজন কমিউনিস্ট একজন অফিসার নয়।

বর্ণিত কাল্টের শিক্ষা দ্বারা তার ভক্তদের পথ প্রদর্শন করতে, প্রহরা দিতে এবং বাঁচাতে একজন কমিউনিস্ট একজন কাল্ট নয়।

অনুসারীদের সর্বোত্তম করার জন্য একজন বার্তাবাহক তার ডিভাইন বসের নিকট হতে যে বার্তা গ্রহণ করেছিল তা অনুসরণ, মান্য ও রূপানের জন্য একজন কমিউনিস্ট একজন বার্তাবাহক নয়।

তার পছন্দমতো কিছু করতে বা না করতে কাউকে আহ্বান করতে একজন কমিউনিস্ট একজন বড় ভাই নয়।

একজন কমিউনিস্ট নাম- খ্যাতির প্রত্যাশী নয়।

একজন কমিউনিস্ট একজন শাসক নয়।

একজন কমিউনিস্ট একজন জাতীয়তাবাদী বা দেশপ্রেমিক নয়।

একজন কমিউনিস্ট পুঁজিপতি শ্রেণীর কোনো ভগ্নাংশের পক্ষে নয়।

একজন কমিউনিস্ট কোনো রাজনৈতিক দলের পক্ষে নয়।

একজন কমিউনিস্ট নাস্তিক্যবাদের পক্ষে নয়।

একজন কমিউনিস্ট নারীবাদের পক্ষে নয়।

একজন কমিউনিস্ট নৈরাজ্যবাদের পক্ষে নয়।

কোনো কিছুর সৃষ্টি বা গঠন বা বিগঠন বা রূপান্তর বা পরিবর্তনের কোড-বিজ্ঞান তাই, মিথ্যা হওয়ার সুযোগহীন একটা সত্য হচ্ছে বিজ্ঞান সুতরাং, সমাজ হতে সকল প্রকার মিথ্যা বিমোছনের জন্য সত্যানুসন্ধানের মাধ্যমে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে সত্যের একজন মানুষ এবং সত্যের জন্য একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে বিজ্ঞানের জন্য।

একটি বৈজ্ঞানিক সমাজ- কমিউনিজম বিজয়ের মাধ্যমে একটি বৈজ্ঞানিক জীবনের জন্য বিজ্ঞান জানতে, বিজ্ঞান বুঝতে, বিজ্ঞান গ্রাহ্য করতে এবং বিজ্ঞান অনুশীলন করতে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে একজন বিজ্ঞানী।

বৈজ্ঞানিকভাবে বাঁচতে বুঝে কাজ করতে প্রকৃত ঘটনা জানতে প্রশ্ন উত্থাপন করতে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে একজন বিজ্ঞানী।

প্রকৃতি ও সমাজ সম্পর্কে প্রকৃত ঘটনাবলী জানতে ও প্রকাশ করতে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে একজন বিজ্ঞানী।

বিজ্ঞান বিশেষত পুঁজির কোড এবং সমাজ পরিবর্তনের কোড অবিষ্কারের মাধ্যমে কমিউনিস্ট তদানুযায়ী বিজ্ঞানী মার্কস কর্তৃক আবিষ্কৃত কমিউনিজমের বিজ্ঞান বিষয়ক ফ্যাক্টস কমিনিক্যাট করতে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে শ্রমিক শ্রেণীর একজন বন্ধু।

শ্রমিক শ্রেণীর একজন বন্ধু একজন কমিউনিস্ট : বিজ্ঞান ও বৈজ্ঞানিক বিকাশ; সমাজসমূহ, শ্রেণী সমূহ, শ্রেণী বিভাজন, শ্রেণী শাসন এবং শ্রেণী সংগ্রামের ইতিহাস;

পৌরাণিক কাহিনী, ভাবাদর্শ, দর্শন, আদর্শবাদ, মতবাদ, সকল মন্দ নীতির সুপ্রিম নীতি- রাজনীতি এবং মৃত্যুদণ্ড সমেত দমন-পীড়নের মাধ্যমে মানুষ কর্তৃক মানুষকে শাসনে মানুষ কর্তৃক মানুষকে শৃংখলিত করতে বিপুল সংখ্যক শিকলের একটি বৃহৎ আঁটি-রাষ্ট্র অতঃপর, শোষক শাসক শ্রেণী সমূহের সর্বাধিক শক্তিশালী নিপীড়ক যন্ত্র -রাষ্ট্র সমেত রাজনৈতিক সংগঠনসমূহ; এবং বিষাক্ত পুঁজিতন্ত্রী বৃক্ষের মিষ্টি ফল- কমিউনিজম দ্বারা কমিউনিজমের ভিত্তি- পুঁজিতন্ত্র পতনের মাধ্যমে শেষ ও চূড়ান্ত শোষণমূলক ও শ্রেণী বিভক্ত সমাজ- পুঁজিতন্ত্রের ঐতিহাসিক পরিণতি সমেত পুঁজিতন্ত্র ও পুঁজি বিষয়ক প্রকৃত ঘটনাসমূহ একটি শ্রেণীহীন-রাষ্ট্রহীন সমাজ- কমিউনিজম বিজয় করার মাধ্যমে সমগ্র সমাজকে মুক্ত করার মাধ্যমে শ্রমিক শ্রেণীর মুক্তির জন্য শোষক পুঁজিপতি শ্রেণী ও শোষিত শ্রমিক শ্রেণীর বিরোধের শীর্ষবিন্দু-কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য দুনিয়ার শ্রমিকদের একতার জন্য দুনিয়ার শ্রমিকদের সাথে শেয়ার ও আলোচনা করে। উল্লেখ্য, পুঁজিতন্ত্রী শোষণের ফল- পুঁজির জন্য শর্তে পুঁজি উৎপন্নকারী শোষিত শ্রমিক শ্রেণী এবং পুঁজিতন্ত্রের

শোষক-শাসক শ্রেণী- পুঁজিতন্ত্রী শ্রেণীর সম্পর্ক হচ্ছে বৈরীতামূলক।

একটি কমিউনিস্ট বিপ্লবের মাধ্যমে কমিউনিজম দ্বারা পুঁজিতন্ত্রকে প্রতিস্থাপন করতে শ্রমিক শ্রেণীর একটি পার্টির মাধ্যমে দুনিয়ার শ্রমিকদেরকে একতাবদ্ধ করতে কাজ করতে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে একজন কমিউনিস্ট কর্মী।

কমিউনিজমের জন্য চরম প্রতিক্রিয়াশীল পুঁজিপতি শ্রেণী কর্তৃক চাপানো কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য দুনিয়ার মজুরদেরকে একতাবদ্ধকরণে দুনিয়ার শ্রমিকদেরকে সংশ্লিষ্ট ও আবশ্যকীয় তথ্য অবহিত ও মজুত করতে শ্রমিক শ্রেণীর একজন প্রেমী একজন কমিউনিস্ট তুলানামূলক পাঠ, পর্যালোচনা, পুনঃপুন পরীক্ষা এবং ফ্যাক্টশীট তৈরীর জন্য প্রমাণিত ফ্যাক্টস অন্বেষণ, অনুসন্ধান, সংগ্রহ, গণন, বিশ্লেষণ, পর্যালোচনা, ব্যাখ্যা এবং সিদ্ধান্তে উপনীত হওয়ার জন্য কাজ করে।

শ্রমিক শ্রেণী হতে পৃথক ও ভিন্ন কোনো স্বার্থ একজন কমিউনিস্টের নাই।

একজন কমিউনিস্ট হচ্ছে একজন স্বাধীনতা ক্ষুধাতৃ ও মুক্তি প্রেমী।

স্বাধীনতা, মুক্তি ও ভালোবাসার একটি মুক্ত, সুন্দর ও বৈজ্ঞানিক সমাজ- কমিউনিজমের জন্য একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক একটি কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য কাজ করতে একজন কমিউনিস্ট হচ্ছেন একজন কমিউনিস্ট বিপ্লবী।

সমগ্র মানবজাতির সর্বোত্তম কল্যাণের জন্য প্রকৃতির কোডসমূহ জানার মাধ্যমে প্রকৃতিকে জয় করতে একজন কমিউনিস্ট দুনিয়া সমেত প্রকৃতির একজন প্রেমী।

মানব ইতিহাসে সর্বোত্তম সমাজ- কমিউনিজমের ভিত্তি পুঁজিতন্ত্র পতনের মাধ্যমে আসন্ন সমাজ-কমিউনিজমে প্রত্যেকে কমিউনিস্ট তাই, একাকী শ্রমিক শ্রেণী কর্তৃক অর্জিত কিন্তু স্বাধীনতা, মুক্তি, প্রেম, আনন্দ ও খুশীর সহিত শান্তিপূর্ণ এবং বৈজ্ঞানিকভাবে বাঁচতে মানবজাতির জন্য কমিউনিজম হচ্ছে সর্বোত্তম আশা সমেত সর্বোত্তম ভবিষ্যত।

উল্লেখ্য, কমিউনিজমের ভাবনা ও ধারণা এবং চূড়ান্তভাবে কমিউনিজমের বিজ্ঞান আবিষ্কার ও উৎপত্তি হয়েছে পণ্য উৎপাদন সিস্টেম হতে যেখানে কেহ দাবী করতে পারে না যে তিনি স্বাধীনভাবে একটি পণ্যের উৎপাদক বরং প্রত্যেক শ্রমিক কেবলমাত্র অন্যান্য-নির্ভর নয় বরং একটি পণ্য উৎপাদনের জন্য সংশ্লিষ্ট সকল শ্রমিক হচ্ছে সহযোগীতামূলক সম্পর্কধীন, এবং তদানুযায়ী সামন্তবাদের ধ্বংসস্তুপ হতে উঠিত পুঁজিতন্ত্রী সমাজে ইহা প্রমাণিত হল যে শ্রম হচ্ছে সমতাবাদী। তাই, ইহা প্রমাণিত হল যে এমনকি জন্মগত উপাদানেও মানুষেরা সমান কিন্তু পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তির কারণে মানবজাতির মধ্যে বিভাজন ও বৈষম্য চলমান। অতঃপর, মানবজাতির মধ্যকার সকল প্রকারের বিভাজন ও বৈষম্য অদৃশ্য করার জন্য এক ঐতিহাসিক প্রয়োজনীয়তা হিসাবে পুঁজিতন্ত্রী সম্পত্তি বিলোপের জন্য পুঁজিতন্ত্রে একটি বৈজ্ঞানিক মতামত উৎপত্তি ও আভির্ভূত হয়েছিল। অতঃপর, বর্তমানে মরণাপন্ন, পুঁজিতন্ত্রে প্রগতিশীল ও বিপ্লবী ধারা হচ্ছে কমিউনিস্ট ধারা তাই, সমাজ পরিবর্তনের নিয়মে পুঁজিতন্ত্রের পতন ও কমিউনিজমের উত্থান সমানভাবে অনিবার্য ও

অপরিহারযোগ্য। সুতরাং, কমিউনিজমের জন্য একটি কমিউনিস্ট বিপ্লবের জন্য দুনিয়ার শ্রমিকদের একতার জন্য কাজ করার মাধ্যমে যিনি কমিউনিস্ট ধারার সাথে থাকছেন তিনি একজন কমিউনিস্ট।

শাহ্ আলম

সদস্যঃ

Information Centre for Workers Freedom

Dhaka- 31/08/2024.

Mobile: 880-1715-345006

e-mail: icwfreedom@gmail.com

www.icwfreedom.org

YouTub:<https://youtube.com/@EMANCIPATIONWorkers>

Blog:<https://www.blogger.com/blog/posts/8765969704988639346>